与富商过从甚密

美民主党要查最高法院大法官

美国联邦最高法院保守派大法官克拉伦斯: 托马斯近期被曝常年接受一名房地产商资助,还 向其出售过三处房产。部分国会民主党人要求调 查托马斯未披露相关财务信息是否违法。

一名联邦法官18日证实,已将民主党人的投 诉书移交给监督联邦法官道德操守的委员会。

27年交情

美国"为了人民"新闻网站本月6日曝光,20多 年来,托马斯几乎每年接受得克萨斯州富商、共和 党"金主"哈伦·克罗资助的豪华旅行。除定期前 往纽约州北部阿迪伦达克斯山区度假,2019年6月 底,托马斯同克罗一同前往印度尼西亚,搭乘克罗 的大型私人飞机并使用"超级游艇"度假9天。如 果托马斯自己出资,总费用可能超过50万美元。

这家非营利调查新闻机构后续曝光,克罗斥 资13.3万美元从托马斯及亲戚手中购得佐治亚州 萨凡纳市三处房产。而无论是豪华旅行还是房产 交易,托马斯从未申报。

据路透社报道,托马斯辩称,曾有人建议自己 无需申报此类"私人好意施惠",但他愿意遵从最 近收紧的相关财务申报规则。

托马斯与克罗的交情可以回溯至27年前,当 时托马斯升任联邦最高法院大法官仅数年。托马 斯现年74岁,1991年开始担任大法官。

多次瞒报

据《华盛顿邮报》报道,这并非托马斯首次被 指财务信息披露不全。2011年,托马斯遭"共同事 业"监督组织曝光类似新闻后,被迫重新填报多年 的财务信息报表,添入妻子吉妮·托马斯的任职情

吉妮2003年至2007年从保守派智库美国传统 基金会获得超过68.6万美元收入,但托马斯同期 在填表时选择妻子"没有"收入。2008年至2009 年,吉妮受雇于持保守立场的希尔斯代尔学院,托 马斯同样没有申报妻子收入。

另外,托马斯过去20多年申报的家庭收入包 括从妻子等亲戚创立的一家房地产合伙企业收取 的租金,但这家企业2006年已注销,而新成立并接 手其业务的一家股份有限公司一直未在报表中体 现。托马斯近年依然申报每年从那家已注销企业 获得5万至10万美元收入。

两党分歧

《华盛顿邮报》说,托马斯相关财务新闻遭曝 光引发两党分歧,一些民主党人大加批评,要求他 辞职;但共和党人称,此类新闻旨在削弱托马斯对 最高法院的影响力。

参议院司法委员会资深成员、民主党人谢尔 登·怀特豪斯和民主党籍众议员汉克·约翰逊要求 "美国司法会议"调查托马斯未披露与克罗交往的 原因,称有理由相信托马斯故意违反1978年美国 《政府道德准则法》而不申报相关财务信息。

"美国司法会议"由最高法院首席大法官约 翰·罗伯茨任主席,其下辖"财务信息披露委员会" 有16名联邦法官,专责监督"误报、漏报财务信息" 事宜。

一名联邦地区法官18日证实,已将民主党人 的投诉书移交给这一委员会。"美国司法会议" 续有权决定是否向司法部长报告,由后者决定是 否提起民事诉讼或刑事指控。

另据美国全国广播公司新闻台报道,国会参 议院民主党籍的司法委员会主席迪克·德宾有意 就此举办听证会,但承认托马斯料难出席,听证会 具体日期和范围正在商议中。

德宾说,民主党人寄希望于首席大法官罗伯 茨担起调查托马斯行为的责任。国会参议院少数 党领袖、共和党人米奇·麦康奈尔也表示,完全信 任罗伯茨"处理法院内部事务"。罗伯茨属于保守 派,但时常与最高法院保守派同僚意见不合。

据新华社电

外交部发言人评美政府监听联合国秘书长: 不是第一次曝出类似丑闻

据新华社北京4月19日电 外交 部发言人汪文斌19日就美国政府监 听联合国秘书长古特雷斯通话的报 道答记者问时说,这已不是第一次曝 出美国的类似丑闻,美国应当给国际 社会特别是联合国一个交代,以实际 行动切实履行东道国应当承担的责 任和义务。

当日例行记者会上,有记者问: 美国媒体近日再度发文披露,美国政 府监听联合国秘书长古特雷斯同各 国领导人及联合国高官通话情况。

18日,联合国秘书长发言人迪雅里克 表示联合国秘书处已就"泄密文件" 事件正式照会美方表达关切。请问 中方对此有何评论?

汪文斌说,近期关于美国对包 括其盟国在内的世界各国和国际组 织实施监视监听的新闻报道再次引 发国际社会轩然大波,但事实上这 已不是第一次曝出美国的类似丑 闻。

汪文斌指出,美国声称维护联合 国作用,却在联合国掀起"窃听风

暴";美国自诩所谓自由、民主的"捍 卫者",却利用先进技术构建"黑客帝 国";美国标榜维护信息安全,却在全 球布下"信息安全陷阱"。

"正如联合国秘书长发言人指 出,此类行为不符合美国按照《联合 国宪章》和《联合国特权及豁免公约》 应承担的义务。美国应当给国际社 会特别是联合国一个交代,以实际行 动切实履行东道国应当承担的责任 和义务。"汪文斌说。



日本公布"埃普西隆"火箭去年发射失败原因

10月,日本的"埃普西隆"6号火箭发 射失败。据日媒19日报道,最新的调 查结果显示,发射失败是因为燃料箱 内的橡胶膜破损,堵塞了燃料供应管。

日本宇宙航空研究开发机构最 新发布的报告说,调查人员在分析可 能导致火箭发射失败的各种原因后, 将焦点集中到燃料供应管的堵塞。 他们的进一步调查发现,堵塞管道的 是姿态控制装置燃料箱内部的橡胶 膜断裂碎片。在组装燃料箱的时候, 橡胶膜意外被夹入燃料箱与固定用 零件的缝隙中,橡胶膜部分断裂,碎

据新华社东京4月19日电 去年 片被吸入与燃料箱相连的管道,导致 燃料管堵塞,进而使燃料无法顺畅流

> 计划于2023年发射的改良型"埃 普西隆S"1号火箭也采用了同款燃料 箱,日本有关方面将在今年夏天之前 决定是否要更改燃料箱的设计。

> "埃普西隆"是一款固体燃料火 箭,全长26米,重约96吨。"埃普西 隆"6号火箭于2022年10月12日发 射。火箭起初飞行正常,但随后发生 故障。日本宇宙航空研究开发机构 判断火箭无法继续安全飞行,向火箭 发出自毁指令。

美国纽约市曼哈顿区南部一 座停车楼18日坍塌,致1人死亡、 5人受伤。多家美国媒体报道, 这座建成近百年的停车楼有数十 项建筑违规记录,暂时无法确认 是否与坍塌有关联。

这座4层停车楼坐落在安街 57号,距离纽约证券交易所不到 1公里,18日16时左右发生坍 塌。目击者说塌楼速度非常快。 由于存在结构不稳定风险,为避 免更多人员伤亡,纽约消防局要 求救援人员从楼内撤离,利用机 械设备和无人机检查是否还有受 困人员。事发时停车楼内据信有 6名工作人员,都已找到。

纽约市建筑局在线记录显 示,这座停车楼有45条违规记 录,仅2003年就有25条。当年一 条记录说停车楼天花板有裂缝、 建筑后部混凝土有裂缝,停车楼 方面为此缴纳800美元(约合 5502元人民币)罚款。这些记录 中大多与汽车升降机有关。

据美国广播公司报道,1976 年以来,这座停车楼有64条建筑 违规记录。另据美国哥伦比亚广 播公司新闻部报道,纽约市建筑 局确认停车楼有4条公开的违规 记录,其中2003年的一条违规被 列为"危险"。2009年的违规记 录提到,停车楼多个地点混凝土 松动,有成块坠落的隐患。

据曼哈顿区区长马克•莱文 介绍,这座停车楼建于1925年, 2010年安装了34部汽车升降机。

"这(汽车升降机)只会增加 重量,所以每块楼板都承受很大 重量,"莱文说,"停车楼曾施工, 还为电动汽车安装了充电桩,但 感觉重量是罪魁祸首。"

莱文说,尚无法确定停车楼 坍塌原因,但在今后一段时间,肯 定会有不少棘手问题待处理。"我 们正与建筑局联系,也尝试联系 这幢建筑的业主,但还没有联系 上。"

据新华社电